
 

Протокол 
№ 27 

Днес 21.05.2009 г. от 14.00 ч. в Заседателната зала на Младежкия дом се проведе заседание на 
Общински съвет – Монтана. 

В работата на заседанието взеха участие 29 общински съветници. От заседание отсъстваха 
следните общински съветници: 

Г-н Бойко Димитров 
Г-н Диман Георгиев 
Г-н Крум Милетиев 
Д-р Павел Цочев 
В заседанието взеха участие и:  
г-н Златко Живков – Кмет на Община Монтана 
г-н Тихомир Антонов – Зам.кмет на Община Монтана  
г-н Румен Ангелов – Зам.кмет на Община Монтана 
г-н Мариус Конов – Секретар на Община Монтана 
г-жа Миленка Маркова – Началник отдел „Счетоводство” при Община Монтана 
г-ца Ивелина Иванова – Началник сектор „Бюджет” при Община Монтана 
г-жа Соня Тодорова – Дир. Дирекция „ОС” при Община Монтана 
г-н Деян Димитров – Дир. Дирекция „ЕИИР” при Община Монтана 
Заседанието беше открито и ръководено от г-н Светлин Николов – Председател на ОбС – 

Монтана.  
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: У-ми дами и г-да, в залата присъстват 25 общински съветници 

имаме необходимия кворум и можем да започнем работа. Предварително ви е раздаден проекта за 
Дневен ред на днешната сесия, ако има предложения за включване на нови точки в Дневния ред или за 
отпадане на вече предложените. Заповядайте г-н Кмете. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми г-н Председател, дами и г-да съветници, на вашето внимание 
една докладна. Разбрах, че на една от комисиите я е видяла, тя във връзка с назначаването на новия 
Директор на Областна дирекция на полицията. Има едно писмо от Министерството на МВР, подписано 
лично от него, че новия Директор на ОДП не притежава на територията на гр.Монтана недвижим 
жилищен или друг имот. В тази връзка е предложението за решение за настаняване под наем и е 
необходимо решението на ОбС. Аз ви моля да включим тази докладна допълнително. Имах среща с 
Областния управител, бяхме помолени в тази връзка да търсим възможност. Затова на вашето 
внимание е тази допълнителна докладна. Благодаря на комисията, която е успяла да я види, за 
експедитивното становище. Бяхме помолени изрично да я включим в Дневния ред за тази сесия. 
Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви. Други предложения за включване в Дневния ред? 
Не виждам. Моля онези от вас, които са „за” прекратяване разискванията по предложения за включване 
в Дневния ред на нови точки да гласуват „за” прекратяване на тези разискванията 

„за” – 27,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0  
Приема се 
Моля онези от вас, които са „за” включване като т.13 в Дневния ред на току що направеното 

предложение от Кмета на общината на Докладна записка със сигнатура №08-01-106/20.05.09 г. моля да 
гласува 

„за” – 27,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0  
Приема се 
Моля, онези от вас, които са „за” този Дневен ред на днешната сесия да гласува  
„за” – 27,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 1  
Приема се   

ДНЕВЕН РЕД: 
1. 08-01-84/10.04.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 

промяна на Наредбата за упражняване правата на собственост върху общинската част от капитала на 
търговските дружества. 
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2. 08-01-90/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
увеличаване числеността на персонала на ОП „Спортни имоти” гр. Монтана. 

3. 08-01-91/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
изграждане на параклис, върху общински имот, представляващ УПИ I, кв.67, по подробния 
устройствен план на с. Липен 

4. 08-01-92/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
предложение за намаление на пазарните оценки на поземлени имоти – частна общинска собственост, 
определени от оценител на имоти.  

5. 08-01-93/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
съгласие за сключване на споразумение пред съда между Община Монтана и „Ирас“ ЕООД /в 
несъстоятелност/.  

6. 08-01-94/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
безвъзмездно придобиване на собственост на основание чл. 54 от Закона за държавната собственост. 

7. 08-01-95/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
отдаване под наем за срок от 5 /пет/ години на язовир “Чернила” в гр.Монтана, язовир “Ягодник” в с. 
Студено буче и язовир “Стубел” с. Белотинци 

8. 08-01-96/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
отдаване под наем на част от клуб в ж. к. ”Пъстрина” за пощенска станция на Териториално поделение 
„Български пощи” гр. Монтана.  

9. 08-01-97/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
продажба на имот – частна общинска собственост на собственик на жилищна сграда, придобил правото 
на строеж върху общинска земя. 

10. 08-01-98/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
подробен  устройствен  план /ПУП/ - парцеларен план /ПП/ за трасе на канал за отпадни води през 
поземлени имоти с идентификатори 48489.29.479 и 48489.27.26 до обект:”Хотел” в поземлен имот с 
идентификатор 48489.26.634 по кадастралната карта на гр.Монтана. 

11. 08-01-99/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, относно 
учредяване право  на пристрояване към съществуваща сграда” Хотел с бинго – зала”Огоста”, построен 
върху имот-частна общинска собственост, на собственика на сградата. 

12. 08-01-101/11.05.09 г. Докладна записка от Светлин Николов Лазаров – Председател на 
Общински съвет – Монтана, относно промени в състава на Постоянната комисия по ТСУ. 

13. 08-01-106/20.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно докладна записка рег.индекс 66-00-78/20.05.2009 г. от Чавдар Асенов Караджов – Директор на 
Областна дирекция на МВР-Монтана 

14. Питания. 
 
ТОЧКА ПЪРВА: 08-01-84/10.04.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно промяна на Наредбата за упражняване правата на собственост върху 
общинската част от капитала на търговските дружества. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Започваме работа по Дневния ред, а именно с т.1 - промяна на 

Наредбата за упражняване правата на собственост върху общинската част от капитала на търговските 
дружества. Раздадена ви е справка за разгледаните докладни записки и съответно становищата на 
отделните комисии. Тази Докладна записка е със сигнатура 84, Пк по Бюджет и финанси и ПК по 
Евроинтеграция, инвестиции и фондове не подкрепиха, като членовете се въздържаха от този докладна, 
но във вашата справка не е отразено мнението на ПК по Местно самоуправление и ПК по Общинска 
собственост която е водеща и е положително становище, също е положително становището и на ПК по 
Здравеопазване. Моля вносителите на докладната записка. Заповядайте г-н Кмете.    

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми г-н Председател, дами и г-да съветници, видях решенията, 
дебатите и на практика това е докладната, която е минала с най-много различни мнения през 
комисиите, от това което имам като информация. Дадени са различни мнения за докладната, която ви 
представих особено в частта за промяната на възнагражденията. Трябва да ви кажа, че предложението 
на ПК по ТСУ също ми направи впечатление. Има доста логика в това което е коментирано там, но все 
пак като вносител на докладната не искам да бъда в основата на предложенията относно дебата за 
гласуване промяна на наредбата. Предпочитам да чуя ако има все пак аргументите на ПК ТСУ и на 
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друга част от съветниците за да реша и в крайна сметка да оттегля част от предложенията, които има в 
моята докладна или вие с вашето гласуване да подкрепите други мнения и предложения по тази 
докладна.         

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви. Моля за отношение по така направеното 
предложение за решение по т.1 от Дневния ред. Има ли някой, който желае да вземе отношение? Тъй 
като това се отнася по предложение на наредбата за забележката, която е по Приложение №1 с тази 
корекция, която е направена от ПК по ТСУ. По отношение на договорите не бяха направени корекции, 
които да бъдат отразени в проекто-договорите типовите за отдаване под нам на помещения. Искам да 
съобщя на сесията, че имаше коментари по отдаването под наем на павилионите, масите и другите 
части, които имат да отдават под наем „Общински пазар”. Направих справка по този въпрос, защо се 
отдават за по една година, а не за три години, както е за останалите и трябва да съобщя следното на 
сесията - „Общински пазар” имат Правилник за вътрешния ред от 1993 г. в който изрично е записано в 
Раздел ІV „Ред за наемане на търговска маса, павилион, магазин или търговска площ” т.1 „В началото 
на всяка календарна година /от 01. до 10.02/ ръководството на пазара организира договаряне с търговци 
за наемане на търговски маси”, това е единия момент. Втория момент – отнася се за отдаване под наем 
на павилиони, маси, които са с временен статут нямат траен градоустройствен елемент и тях не можем 
да ги отдаваме за повече от една година. Третия момент – в нашата Наредба в чл.79 за общинската 
собственост, разпореждане и т.н., мисля че беше ал. 9 е записано, че договорите които са за над една 
година се вписват в Службата по вписвания, което би затруднило значително хората, които наемат 
масите и съответно работата на търговското дружество. Видях, че подаде знак за изказване Ивайло 
Петров, който постави този въпрос, заповядай. 

Г-Н ИВАЙЛО ПЕТРОВ: Не, благодаря г-н Председател, Вие изяснихте току що нещата. Това 
не беше изяснено на комисията. Само един момент, че вписването не е сериозен проблем, ако се има 
желанието. Моите мотиви бяха, че някои от наемателите в „Общински пазар” направиха сериозни 
инвестиции, като поставиха ролетни щори, някои поставиха пластмасова и алуминиева дограма, което 
е цифра на фона на оборотите и печалбите, които правят, така че това ми бяха претенциите, че за една 
година да направят такива инвестиции, поставяйки такава дограма, ако след това им бъде прекратен 
договора няма къде да я използват демонтирайки я.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Тези подобрения са направени със съгласието на Управителя на 
дружеството, като всеки един които е направил такива подобрения е договорено със съответните 
документации да докаже какви подобрения е направил и да му бъдат осребрени евентуално при 
прекратяване на договора. Има ли други, които желаят да вземат отношение по този въпрос? Не 
виждам. Моля, онези от вас, които са „за” прекратяване на разискванията да гласуват 

„за” – 25,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0  
Приема се   
Тъй като става въпрос за промяна на Наредба съгласно чл. 21, ал. 2 наредбите се приемат с 

обикновено гласуване. Първо гласувам предложението на ПК по ТСУ, относно предложението и за 
коригирането на Забележката в Приложение №1, като същественото различие е по отношение на 
заплатите на „Регионално депо за отпадъци”, „Общински пазар” и „ОМЦ” – 5 МРЗ за основа при 
формирането на крайното трудово възнаграждение и т.н., имате го пред вас. Преминаваме към 
гласуване на предложението на ПК по ТСУ, моля онези от вас, които са „за” да гласуват 

„за” – 26,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 1  
Приема се   
Други конкретни предложения по отношение предложенията за решение в докладната на Кмета 

няма. По отношение на договорите няма предложения за корекции. Моля онези от вас които са „за” 
така направеното предложение за решение с направената корекция да гласува  

„за” – 27,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 1  
Приема се 
Г-Н ДИМИТЪР АВРАМОВ: Не трябваше ли да гласуваме поименно? 
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Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Искам да обясня, по направената забележка от Аврамов. 
Действително много мислех, тъй като се отнася до определяне на възнаграждения и до договори, в 
крайна сметка това е разпоредбата на Закона и мисля, че не бъркаме.    

            
Решение 
№293 

На основание чл. 21 ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Приема актуализация на Приложение №1 за Показатели и критерии за определяне на 
балната оценка на общинските дружества към Наредба за упражняване правата на собственост 
върху общинската част от капитала на търговските дружества. 

2. Утвърждава проектодоговорите за отдаване под наем на общинско имущество, 
включено в капитала на търговските дружества със 100% общинско участие. 

3. Възлага контрол по изпълнение на решението на Кмета на Община Монтана. 
 
ТОЧКА ВТОРА: 08-01-90/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община 

Монтана, относно увеличаване числеността на персонала на ОП „Спортни имоти” гр. Монтана. 
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.2, а именно увеличаване числеността на 

персонала на ОП „Спортни имоти” с една щатна бройка шофьор. Вносителите? Няма. О залата? Не 
виждам. Тъй като нямаше дебати преминаваме към гласуване, тук става въпрос за промяна в щата и в 
бюджета гласуваме поименно. 

 
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина  Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев ---- 
Бойко  Димитров ----  Любомир Бояджиев  За 
Борис Тачев За Любомир  Иванов За 
Валтер  Аспарухов За Найден  Найденов За 
Веселин Игнатов За Нистор  Каменов За 
Диман Георгиев ---- Павел  Цочев ---- 
Димитър  Аврамов За Петко  Петков За 
Димитър  Йотински За Пламен  Мечков За 
Емил  Ангелов За Росен Белчев За 
Златко  Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло  Георгиев За Светозар Григоров За 
Ивайло  Петров За Станислав Станоев За 
Иван  Славчов За д-р Тодоров За 
Иво  Гигов За Тодор  Тодоров За 
Иво  Иванов ---- Христо  Кастрев За 
Ивета  Станкова  За 

 
28 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№294 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 
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1. Увеличава числеността на Общинско предприятие „Спортни имоти” гр. Монтана с 
една щатна бройка „шофьор”. 

2. Възлага на Директора на Общинско предприятие „Спортни имоти” гр. Монтана 
изпълнение на решението. 

 
ТОЧКА ТРЕТА: 08-01-91/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община 

Монтана, относно изграждане на параклис, върху общински имот, представляващ УПИ I, кв.67, 
по подробния устройствен план на с. Липен 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.3, а именно изграждане на параклис, върху 

общински имот, представляващ УПИ I, кв.67, по подробния устройствен план на с. Липен. 
Вносителите? От залата има ли желаещи да вземат отношение? Има положително становище на 
комисиите, които гледаха този въпрос. Не виждам. Преминаваме към гласуване, тъй като също при 
условията на чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА поименно гласуване 

 
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина  Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев ---- 
Бойко  Димитров ----  Любомир Бояджиев  За 
Борис Тачев За Любомир  Иванов За 
Валтер  Аспарухов За Найден  Найденов За 
Веселин Игнатов За Нистор  Каменов За 
Диман Георгиев ---- Павел  Цочев ---- 
Димитър  Аврамов За Петко  Петков За 
Димитър  Йотински За Пламен  Мечков За 
Емил  Ангелов За Росен Белчев За 
Златко  Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло  Георгиев За Светозар Григоров За 
Ивайло  Петров За Станислав Станоев За 
Иван  Славчов За д-р Тодоров За 
Иво  Гигов За Тодор  Тодоров За 
Иво  Иванов ---- Христо  Кастрев За 
Ивета  Станкова  За 

 
28 / 0 / 0 
Приема се  

Решение 
№295 

На основание чл. 8, ал. 1  от Закона за общинската собственост, чл. 6 от Наредбата 
за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество и чл. 21, ал. 1, 

т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация  
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Да бъде възложено на Първан Цветков Първанов с ЕГН 3007231882 от гр. Враца, да 

изгради като дарение за Община Монтана изцяло със собствени средства и за своя сметка 
православен параклис  за жителите на селото в общински имот - УПИ I, кв.67, по действащия 
подробен устройствен план на с. Липен, актуван с АОС №1328/14.04.2009 год.  

2. Упълномощава Кмета на Община Монтана да подпише договор с Първан Цветков 
Първанов за изграждане като дарение за Община Монтана на православен параклис в 
общински имот УПИ I, кв.67, по действащия плана на с. Липен.  

3. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнението на горното решение. 
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ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: 08-01-92/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 
Община Монтана, относно предложение за намаление на пазарните оценки на поземлени имоти – 
частна общинска собственост, определени от оценител на имоти.  

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.4 от днешния Дневен ред, а именно 

предложение за намаление на пазарните оценки на поземлени имоти – частна общинска собственост, 
определени от оценител на имоти. Вносителите на Докладната записка? Няма. От залата? Заповядайте 
г-н Златко Тодоров. 

Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ: У-ми г-н Председател, у-мо общинско ръководство миналия път аз 
се въздържах при приемането на Дневния ред, сега пак го направих и то е  тясно свързано с тази 
докладна, която разглеждаме и по-точно косвено бих казал. Какво имам предвид? Ще си въздържа и 
няма да подкрепя тази докладна, не защото съм против, че тези имоти трябва да се намалят, ние 
видяхме че тези имоти няма да има купувачи при тези цени, но преди три сесии направих едно 
предложение, относно разпоредбата с нежилищните имоти. Трябваше да влезе на следващата сесия, не 
влезе, на по-следващата пак не влезе, на тази пак не влиза. Има една информация на таблица, но няма 
нищо общо с това, което взехме като решение всички тук общински съветници да ни се даде 
информация, да я обсъдим тази информация, затова какви площи има на територията на Община 
Монтана, какво е виждането на Общинска администрация за ползването на тези площи, включително 
предлагане и на публични услуги, кои от тях маломерни ще ги продаваме, кои ще ги запазим и т.н. Тук 
е дадена една информация. Миналия пък имах и питане, защо това решение не се изпълнява вече трета 
сесия, може би днес ще ми се отговори на днешната сесия, но не мога да приема. Тогава казах, че 
разглеждането на една такава информация за виждането на Общинска администрация, обсъждането с 
всички общински съветници би ми дало основание по-натам с чиста съвест да гласувам всяка една 
продажба на имот след като знаем какво правим като цяло с тези имоти. Така че, на въпросната 
докладна ще гласувам въздържал се.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Тодоров. Други които желаят да вземат отношение 
има ли? Не виждам. Моля, онези от вас, които са „за” прекратяване на разискванията по т.4 от днешния 
Дневен ред да гласува 

„за” – 29,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0  
Приема се  
Преминаваме към поименно гласуване на т.4 от Дневния ред   
 

 Поименно 
гласуване 

 Поименно 
гласуване 

Ангелина  Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова Въздържал се Крум  Милетиев ---- 
Бойко  Димитров ----  Любомир Бояджиев  За 
Борис Тачев За Любомир  Иванов За 
Валтер  Аспарухов За Найден  Найденов Въздържал се 
Веселин Игнатов За Нистор  Каменов За 
Диман Георгиев ---- Павел  Цочев ---- 
Димитър  Аврамов Въздържал се Петко  Петков За 
Димитър  Йотински За Пламен  Мечков За 
Емил  Ангелов За Росен Белчев Въздържал се 
Златко  Тодоров Въздържал се Светлин Николов За 
Ивайло  Георгиев За Светозар Григоров За 
Ивайло  Петров Въздържал се Станислав Станоев За 
Иван  Славчов Въздържал се д-р Тодоров За 
Иво  Гигов За Тодор  Тодоров За 
Иво  Иванов За Христо  Кастрев Въздържал се 
Ивета  Станкова  За 

              
21 / 0 / 8  
Приема се 
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Решение 
№296 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация, чл. 41, ал. 2 от Закона за общинската собственост 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Одобрява предложеното намаление на пазарните оценки на поземлени имоти-частна 
общинска собственост съгласно колона 8 на Приложение 1.  

2. Обявява продажбата на поземлени имоти-частна общинска собственост съгласно 
колона 8 на Приложение 1, чрез явен публичен търг. 

3. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнение на горните решения. 
 
ТОЧКА ПЕТА: 08-01-93/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община 

Монтана, относно съгласие за сключване на споразумение пред съда между Община Монтана и 
„Ирас“ ЕООД /в несъстоятелност/.  

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.5 от днешния Дневен ред, а именно съгласие 

за сключване на споразумение пред съда между Община Монтана и „Ирас“ ЕООД /в несъстоятелност/. 
Вносителите? От залата? На комисиите стана задълбочено обсъждане затова дали да се приеме това 
споразумение. Комисиите, които обсъдиха този въпрос дадоха положително становище. Има ли някой 
който желае да вземе отношение по това предложение за споразумение? Не виждам. Преминаваме към 
гласуване. Обявявам поименно гласуване по т.5 от днешния Дневен ред 

 
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина  Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев ---- 
Бойко  Димитров ----  Любомир Бояджиев  За 
Борис Тачев За Любомир  Иванов За 
Валтер  Аспарухов За Найден  Найденов За 
Веселин Игнатов За Нистор  Каменов За 
Диман Георгиев ---- Павел  Цочев ---- 
Димитър  Аврамов За Петко  Петков За 
Димитър  Йотински За Пламен  Мечков За 
Емил  Ангелов За Росен Белчев За 
Златко  Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло  Георгиев За Светозар Григоров За 
Ивайло  Петров За Станислав Станоев За 
Иван  Славчов За д-р Тодоров За 
Иво  Гигов За Тодор  Тодоров За 
Иво  Иванов За Христо  Кастрев За 
Ивета  Станкова  За 

     
29 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№297 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

І. Дава съгласие кметът на община Монтана да сключи споразумение с „Ирас“ ЕООД 
(н.) за внасяне на 30 000 (тридесет хиляди) лв. по банков път при следните условия: 
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1. След решение на общинския съвет гр. Монтана, община Монтана ще внесе в масата 
на несъстоятелността на „Ирас“ ЕООД (н) сумата от 30 000 (тридесет хиляди) лв., която ще 
бъде изплатена по особената сметка на синдика на „Ирас“ ЕООД (н) по банков път.  

2. Сумата ще бъде изплатена по посочената от синдика на „Ирас“ ЕООД (н) банкова 
сметка, при осъществяване от страна на синдикът на „Ирас“ ЕООД (н) на следните действия:  

▪ Синдикът на „Ирас“ ЕООД (н) - г-жа Дафинка Станева, след предварително изрично 
разрешение от съда по несъстоятелността, неразделна част от настоящото споразумение, 
заявява, че с постъпването на горната сума в масата на несъстоятелността на „Ирас“ ЕООД 
(н), претенцията на въззивника е удовлетворена и едновременно с постъпването на сумата 
оттегля изцяло подадената въззивна жалба против решението на МОС от 10.04.2008 г. по гр.д. 
№ 148/2007 г., като оттеглянето ще бъде извършено пред САС по гр. д. №1736/2008 г. За 
постъпване на сумата в масата на несъстоятелността се счита денят на заверяване на особената 
сметка на синдика с пълния размер на сумата – 30 000 (тридесет хиляди) лв. След заверяване 
на особената сметка на синдика с посочената сума, средствата ще се разпределят с 
разрешението на съда по  несъстоятелността по реда на Търговския закон. При плащането на 
сумата, синдикът, като представляващ масата на несъстоятелността, приема направената 
престация, като напълно равностойна заместваща облага, вместо претенцията за имота, 
безвъзмездно излязъл от патримониума на „Ирас“ ЕООД (н), респ. масата на  
несъстоятелността и с това интересите на масата на несъстоятелността  на „Ирас“ ЕООД (н) са 
напълно удовлетворени и защитени.  

▪ Синдикът на „Ирас“ ЕООД (н) се задължава едновременно с постъпването на сумата 
от 30 000 (тридесет хиляди) лв., да депозира в САС по гр. д. №1736/2008 г. молба за оттегляне 
на въззивната жалба, подадена срещу решението на МОС по гр. дело №148/2007 г., съгласно 
чл. 264, ал. 1 от ГПК, да направи отказ от исковете по това дело, както и молба за отказ от иска 
по  чл. 108 от ЗС, по гр. дело 18/2008 г. по описа  на МОС, за което е получил  
предварителното съгласие от съда по несъстоятелността – Окръжен съд гр. Монтана, 
търговска колегия.  

▪ Синдикът на „Ирас“ ЕООД (н) се задължава едновременно с постъпването на сумата 
от 30 000 (тридесет хиляди) лв., да вдигне наложените от него тежести върху процесния имот. 

▪ При непостъпване на договорената сума – 30 000 (тридесет хиляди) лв. от община 
Монтана в масата на несъстоятелността на „Ирас“ ЕООД (н), производството по гр. д. 
№1736/2008 г. по описа на САС ще бъде  продължено. 

ІІ. Възлага на Кмета на Община Монтана да изпълни горното решение и сключи 
споразумения пред съда със синдика на „Ирас“ ЕООД (н) по гр. д. №18/2008 г. на МОС и № 
1736/2008 г. на САС. 

 
ТОЧКА ШЕСТА: 08-01-94/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно безвъзмездно придобиване на собственост на основание чл. 54 от 
Закона за държавната собственост. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.6 от днешния Дневен ред, а именно 

безвъзмездно придобиване на собственост на основание чл. 54 от Закона за държавната собственост. 
Заповядайте г-н Кмете. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми г-н Председател, дами и г-да съветници, не крия, че се радвам 
че тази докладна днес я коментираме тук. Аз мисля, че ще отстраним една голяма неправда, която касае 
работата, парите, спестяванията и всичко останало на хора от един по-дълъг период и преди 1989 
година дори. Трябва да кажа, че всички опити, трети мандат съм Кмет с три правителства и с три 
народни събрания до тук работихме и все отивахме на вариант, при който не можехме да изчистим 
съдбата на бившия хирургичен блок. Всичко онова, което беше необходимо да предприемем като 
действие ние го приехме и за обезщетяване на хора с жилища и за всичко онова, което има в парка. 
Сега се радвам, че това е едно от основанията за придобиване на собственост на основание чл. 54 от 
Закона за държавната собственост. Един от въпросите, които поставих на Премиера при идването му в 
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Монтана беше свързан и със съдбата на хирургичния блок. Аз мисля, че с положителното становище, 
което го има в министерствата, което има лично на министър-председателя, разговарях с Областния 
управител, защото след нашата сесия евентуално и неговата подкрепа е необходимо положително 
становище и от него. Аз мисля, че това ще бъде едно от решенията, което ще ни даде възможност да 
опитаме в следващия период, в целия този парцел, в цялата тази зона да предприемем действия. Не е 
без значение факта, че това е един от малкото пустеещи имоти в регулации на територията на Община 
Монтана, които така или иначе е държавна собственост. Аз се надявам и мисля и съм убеден, че ще се 
опитаме да бъдем по-добър стопанин и това нещо да намери естествено неговата работа и 
продължение. Има инвестиционни намерения заявени за него и аз мисля, че би било много добре, ако 
всичко това в крайна сметка се изпълни. Благодаря на всички, благодаря на комисиите които са 
подкрепили. Наистина мисля, че това е едно много добро решение, което е подкрепено от комисиите и 
аз се надявам това да бъде в интерес на хората, които повече вече от две десетилетия се занимават с 
тази тема. Надявам се и съм убеден, че ще бъдем по-добри стопани и ще успеем в крайна сметка да 
предложим развитието на този обект. Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви г-н Кмете. За изказване? Заповядай Тодоров. 
Д-Р ТОДОР ТОДОРОВ: Искам да каза следното, че придобиваното на тази собственост в 

общината се подкрепя и от МБАЛ с Директор д-р Маргарита Ницова. 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на д-р Тодоров. Други, които желаят да вземат 

отношение по този въпрос има ли? Не виждам. Тъй като все пак имаше взето отношение от д-р 
Тодоров и от Кмета на общината, моля онези от вас, които са „за” прекратяване на разискванията по т.6 
от Дневния ред да гласуват 

„за” – 29,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 0  
Приема се  
Преминаваме към поименно гласуване на Докладна записка №94   
 

 Поименно 
гласуване 

 Поименно 
гласуване 

Ангелина  Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев ---- 
Бойко  Димитров ----  Любомир Бояджиев  За 
Борис Тачев За Любомир  Иванов За 
Валтер  Аспарухов За Найден  Найденов За 
Веселин Игнатов За Нистор  Каменов За 
Диман Георгиев ---- Павел  Цочев ---- 
Димитър  Аврамов За Петко  Петков За 
Димитър  Йотински За Пламен  Мечков За 
Емил  Ангелов За Росен Белчев За 
Златко  Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло  Георгиев За Светозар Григоров За 
Ивайло  Петров За Станислав Станоев За 
Иван  Славчов За д-р Тодоров За 
Иво  Гигов За Тодор  Тодоров За 
Иво  Иванов За Христо  Кастрев За 
Ивета  Станкова  За 

     
29 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№298 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация, чл. 8, ал. 1 от Закона за общинската собственост, във връзка с чл. 6 от 
Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество 

Общински съвет - Монтана 
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Реши: 
1. Дава съгласие за безвъзмездно придобиване на собственост върху поземлен имот с 

идентификатор 48489.6.718 с площ от 20821.00 кв.м., ведно със незавършената сграда 
/хирургичен блок/ със застроена площ 3949.00 кв.м. 

2. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнението на горното решение. 
 
ТОЧКА СЕДМА: 08-01-95/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно отдаване под наем за срок от 5 /пет/ години на язовир “Чернила” в 
гр.Монтана, язовир “Ягодник” в с. Студено буче и язовир “Стубел” с. Белотинци. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.7 от днешния Дневен ред. Вносителите? От 

залата? Няма. Преминаваме към поименно гласуване на т.7 от днешния Дневен ред 
 

 Поименно 
гласуване 

 Поименно 
гласуване 

Ангелина  Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев ---- 
Бойко  Димитров ----  Любомир Бояджиев  За 
Борис Тачев За Любомир  Иванов За 
Валтер  Аспарухов За Найден  Найденов За 
Веселин Игнатов За Нистор  Каменов За 
Диман Георгиев ---- Павел  Цочев ---- 
Димитър  Аврамов За Петко  Петков За 
Димитър  Йотински За Пламен  Мечков За 
Емил  Ангелов За Росен Белчев За 
Златко  Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло  Георгиев За Светозар Григоров За 
Ивайло  Петров За Станислав Станоев За 
Иван  Славчов За д-р Тодоров За 
Иво  Гигов За Тодор  Тодоров За 
Иво  Иванов За Христо  Кастрев За 
Ивета  Станкова  За 

 
29 / 0 / 0 
Приема се 
 

Решение 
№299 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация и чл. 14, ал. 5 от Наредбата за реда за придобиване, управление и 

разпореждане с общинско имущество 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Дава съгласие за провеждане на търг за отдаване под наем за срок от 5 /пет/ 

години, при условията на § 4, ал. 1 от ПЗР на Закона за сдруженията за напояване на: 
 

№ Язовир 
Завирена 
площ 
(дка) 

Начална тръжна цена, 
наемна цена  (лв/дка) 

Годишен 
наем (лв.) 

1 
“Чернила” в гр. 
Монтана 

106.316 45.00 4785.00 

2 
“Ягодник” в с. 
Студено буче 

31.432 45.00 1415.00 

3 “Стубел “ в с. 4.607 45.00 207.00 
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Белотинци 
 
2. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнението на горното решение. 
 
ТОЧКА ОСМА: 08-01-96/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община 

Монтана, относно отдаване под наем на част от клуб в ж. к. ”Пъстрина” за пощенска станция на 
Териториално поделение „Български пощи” гр. Монтана.  

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.8 от днешния Дневен ред. Вносителите? 

Заповядайте г-н Кмете. 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми г-н Председател, дами и г-да съветници, г-н Георгиев и в 

предходния ОбС имаше един съветник Замфиров, който непрекъснато ми поставяше като въпрос. 
Радвам се, че стигнахме до финала и предстои да вземете решение по тази докладна. Каквото и да 
говорим това наистина има социални функции, както и да го коментираме. Освен това, че е променено, 
ремонтирано, че е за хората там не може повече с временните постройки за които има инвестиционни 
претенции. В крайна сметка в този жилищен квартал на Монтана в който живеят 3 500- 4 000 човека 
това е един начин, да помогнем на хората в тази част. Разбрах, че е имало коментар от зам.-кмета 
Ангелов единствено по отношение на цената, но в една ситуация в която по обясними причини те се 
коригират надолу. Аз мисля че това също е нормално, в крайна сметка ние това го правим със социални 
функции затова да бъдат обслужвани хората на една много голяма територия, а не разкарването им за 
най-малки нещо до центъра. Така че съм доволен, че стигаме до гласуване на подобна докладна и аз 
мисля, че това е едно добро общо дело, което в тази част ще направим. Надявам се хората от 
ж.к.”Пъстрина” да оценят по достойнство тези наши усилия. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: За отношение, от залата има ли някой, който желае да вземе 
отношение? Не виждам. Преминаваме към поименно гласуване на т.8 от днешния Дневен ред 

 
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина  Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев ---- 
Бойко  Димитров ----  Любомир Бояджиев  За 
Борис Тачев За Любомир  Иванов За 
Валтер  Аспарухов За Найден  Найденов За 
Веселин Игнатов За Нистор  Каменов За 
Диман Георгиев ---- Павел  Цочев ---- 
Димитър  Аврамов За Петко  Петков За 
Димитър  Йотински За Пламен  Мечков За 
Емил  Ангелов За Росен Белчев За 
Златко  Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло  Георгиев За Светозар Григоров За 
Ивайло  Петров За Станислав Станоев За 
Иван  Славчов За д-р Тодоров За 
Иво  Гигов За Тодор  Тодоров За 
Иво  Иванов За Христо  Кастрев За 
Ивета  Станкова  За 

 
29 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 300 

На основание чл. 19 от Наредбата за реда за придобиване,  управление и 
разпореждане с общинско имущество и чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
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1. Дава съгласие да бъде отдадена под наем без търг или конкурс преустроената част от 
клуб, находящ се в ж. к. „Пъстрина”, между ул. „Димитър Подвързвачов” и бул.”Елин Пелин”, 
представляваща две помещения и санитарен възел с обща площ 34,84 кв.м на Териториално 
поделение „Български пощи” гр. Монтана с месечен наем 45.63 лв. /четиридесет и пет лева и 
63 ст./  съгласно Тарифата за базисните наемни цени за отдаване под наем на общински 
недвижими имоти – лв./кв.м, за срок от 5/пет/ години, за обособяване на пощенска станция в 
комплекса. 

2. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнение на горните решения. 
 
ТОЧКА ДЕВЕТА: 08-01-97/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно продажба на имот – частна общинска собственост на собственик на 
жилищна сграда, придобил правото на строеж върху общинска земя. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към следващата точка от Дневния ред,  продажба на 

имот – частна общинска собственост на собственик на жилищна сграда, придобил правото на строеж 
върху общинска земя. Вносителите? От залата има ли някой, който желае да вземе отношение? Не 
виждам. Преминаваме към поименно гласуване  

 
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина  Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев ---- 
Бойко  Димитров ----  Любомир Бояджиев  За 
Борис Тачев За Любомир  Иванов За 
Валтер  Аспарухов За Найден  Найденов За 
Веселин Игнатов За Нистор  Каменов За 
Диман Георгиев ---- Павел  Цочев ---- 
Димитър  Аврамов За Петко  Петков За 
Димитър  Йотински За Пламен  Мечков За 
Емил  Ангелов За Росен Белчев За 
Златко  Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло  Георгиев За Светозар Григоров За 
Ивайло  Петров За Станислав Станоев За 
Иван  Славчов За д-р Тодоров За 
Иво  Гигов За Тодор  Тодоров За 
Иво  Иванов За Христо  Кастрев За 
Ивета  Станкова  За 

 
29 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 301 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация, чл. 35, ал. 3 от Закона за общинската собственост и чл. 46, ал. 1, т. 1 и 2 и 
ал. 5, т. 1 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско 

имущество 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Обявява продажбата на 257/514 ид.ч. от поземлен имот с ид.№48489.13.363 по 

кадастралната карта на гр. Монтана, без търг или конкурс на Димитър Иванов Цеков с ЕГН 
4808103249, придобил правото на строеж върху  него. 

2. Одобрява цена за имота в размер на 6 939.00 /шест хиляди деветстотин тридесет и 
девет/ лева, без ДДС. 

3. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнение на горното решение. 
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ТОЧКА ДЕСЕТА: 08-01-98/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 
Община Монтана, относно подробен  устройствен  план /ПУП/ - парцеларен план /ПП/ за трасе 
на канал за отпадни води през поземлени имоти с идентификатори 48489.29.479 и 48489.27.26 до 
обект:” Хотел” в поземлен имот с идентификатор 48489.26.634 по кадастралната карта на 
гр.Монтана. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.10 от Дневния ред. Вносителите? Няма. Моля 

от залата, който желае да вземе отношение? Не виждам. Преминаваме към гласуване, това решение е 
при условията на чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА, което означава обикновено гласуване-явно. Моля, 
онези от вас, които са „за” този проект за решение да гласуват  

„за” – 25,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 1  
Приема се  

Решение 
№ 302 

На основание чл. 129, ал. 1 от Закона за устройство на територията /ЗУТ/ и чл. 21, 
ал. 1, т. 11 от Закона за местното самоуправление и местната администрация /ЗМСМА/ 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

Одобрява Подробен устройствен план - парцеларен план за трасе на канал за отпадни 
води през поземлени имоти с идентификатори 48489.27.26 и 48489.29.479 до обект ”Хотел” 
в поземлен имот с идентификатор 48489.26.634 по кадастралната карта на гр.Монтана. 

 
ТОЧКА ЕДИНАДЕСЕТА:  08-01-99/08.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет 

на Община Монтана, относно учредяване право  на пристрояване към съществуваща сграда” 
Хотел с бинго – зала ”Огоста”, построен върху имот-частна общинска собственост, на 
собственика на сградата. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.11 от Дневния ред. Проекта за решение го 

имате пред вас, има положителни становища на комисиите. Администрацията? Няма. От залата? Не 
виждам. В режим на поименно гласуване 

 
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина  Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев ---- 
Бойко  Димитров ----  Любомир Бояджиев  За 
Борис Тачев За Любомир  Иванов За 
Валтер  Аспарухов За Найден  Найденов За 
Веселин Игнатов За Нистор  Каменов За 
Диман Георгиев ---- Павел  Цочев ---- 
Димитър  Аврамов За Петко  Петков За 
Димитър  Йотински За Пламен  Мечков За 
Емил  Ангелов За Росен Белчев За 
Златко  Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло  Георгиев За Светозар Григоров За 
Ивайло  Петров За Станислав Станоев За 
Иван  Славчов За д-р Тодоров За 
Иво  Гигов За Тодор  Тодоров За 
Иво  Иванов За Христо  Кастрев За 
Ивета  Станкова  За 

 
29 / 0 / 0 
Приема се 
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Решение 
№ 303 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация, чл. 38, ал. 2 от Закона за общинската собственост и чл. 52, ал. 1 от 

Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Учредява право на пристрояване върху 23.00 кв.м. на първо ниво и тераса на второ 

ниво с РЗП 48,15 кв.м. към съществуваща сграда “Хотел с бинго-зала ”Огоста”, находящ се в 
поземлен имот с ид. №48489.7.10 по кадастралната карта на гр. Монтана, на собственика на 
сградата – “ФИЛИ”ООД, БУЛСТАТ 114045177 с управител Цветан Валериев Филчев, без търг 
или конкурс,  по пазарни цени. 

2. Одобрява цена 5 970.00 лв., изготвена от оценител на имоти. 
3. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнение на горното решение. 
 
ТОЧКА ДВАНАДЕСЕТА: 08-01-101/11.05.09 г. Докладна записка от Светлин Николов 

Лазаров – Председател на Общински съвет – Монтана, относно промени в състава на 
Постоянната комисия по ТСУ. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.12 от днешния Дневен ред и аз като вносител 
искам да кажа, че това се прави по причини описани в Докладната записка. По искане на Валтер 
Аспарухов за промяна в една от комисиите, в ПК по ТСУ. Има ли някой, който желае да вземе 
отношение по така направеното предложение?  Не виждам при условията на чл. 21, ал. 1, т. 1 от 
ЗМСМА обикновено гласуване, класифицирано мнозинство. Моля онези от вас, които са „за” тази 
промянада гласуват   

„за” – 26,  
„против” – 0,  
„въздържали се” – 2  
Приема се  

Решение 
№ 304 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 2 от ЗМСМА 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Освобождава като член на ПК по ТСУ г-н Валтер Стефанов Аспарухов. 
2. Избира за член на ПК по ТСУ г-н Нистор Михайлов Каменов. 
 
ТОЧКА ТРИНАДЕСЕТА: 08-01-106/20.05.09 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет 

на Община Монтана, относно докладна записка рег.индекс 66-00-78/20.05.2009 г. от Чавдар 
Асенов Караджов – Директор на Областна дирекция на МВР-Монтана 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към следващата точка от днешния Дневен ред, по 

отношение на Докладната записка за предоставяне под наем на общински жилище на Директор на 
Областна дирекция на МВР – Монтана. Вносителите вече казаха. От залата? Не виждам. В режим на 
поименно гласуване 

 
 Поименно 

гласуване 
 Поименно 

гласуване 
Ангелина  Стоичкова За Камелия  Трифонова За 
Ани Стаменова За Крум  Милетиев ---- 
Бойко  Димитров ----  Любомир Бояджиев  За 
Борис Тачев За Любомир  Иванов За 
Валтер  Аспарухов За Найден  Найденов За 
Веселин Игнатов За Нистор  Каменов За 
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Диман Георгиев ---- Павел  Цочев ---- 
Димитър  Аврамов За Петко  Петков За 
Димитър  Йотински За Пламен  Мечков За 
Емил  Ангелов За Росен Белчев За 
Златко  Тодоров За Светлин Николов За 
Ивайло  Георгиев За Светозар Григоров За 
Ивайло  Петров За Станислав Станоев За 
Иван  Славчов За д-р Тодоров За 
Иво  Гигов За Тодор  Тодоров За 
Иво  Иванов За Христо  Кастрев За 
Ивета  Станкова  За 

 
29 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 305 

На основание чл. 34, ал. 1, т. 2 и чл. 35, ал. 2 от Наредбата за условията и реда за 
управление и разпореждане с общинския жилищен фонд и чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Предоставя за настаняване под наем на Чавдар Асенов Караджов – Директор на 

Областна дирекция на МВР – Монтана, общинско жилище от фонд „Ведомствен” на ул. 
„Васил Левски” №40, ет. V, ап. 12, за времето през което изпълнява длъжността. 

2. Възлага на Кмета на общината изпълнение на горното решение. 
 
ТОЧКА ЧЕТИРИНАДЕСЕТА: Питания  
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към следващата точка от дневния ред, а именно 

точка питания. От предишната сесия имаше две питания на Иван Славчов и едно питане на Златко 
Тодоров, представени са отговорите, моля за отношение. Тодоров, заповядай. 

Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ: Може ли след това да задам следващо питане? Бих казал, че не съм 
съгласен с отговора, тъй като смятам, че отговора не е даден. Моето питане миналия път беше, защо 
Решение, което сме взели тук на ОбС с определен срок не беше изпълнено до момента. Беше ми 
предоставена една таблица, която преди малко ви я показах относно общинските имоти и нищо повече 
от това. Аз казах, какво решение беше взето отново казвам до момента отговор няма.  

Преминавам към следващото ми питане към г-н Кмета. Г-н Живков, става въпрос за следното: В 
последните няколко дни в медиите бяха изнесени публикации за обучаване по програма от югоизточна 
религиозна секта. Онзи ден включително имаше публикация във вестник „Телеграф” и в други медии е 
имало такива публикации. При нас, при няколко колеги от нашата група идваха хора, които търсеха 
помощ. Горе, долу те ни нахвърлиха в какво се състоят нещата, не знам дали има от тези хора тук. 
Имайки предвид това, което е изнесено в медиите и това, че ние като съветници бяхме потърсени за 
съдействие от родителите на тези деца, искам да задам следните въпроси: 

1. Извършено ли е такова обучение по Програмата „Петте човешки ценности” в ЦДГ „Слънце”? 
2. Програмата дали е одобрена за обучение в детските градини, ако е одобрена кога и от кого?   
3. Извършено ли е обучение на учители от тази детска градина и ако е извършено такова, кой го 

е извършил и на чии разноски? 
4. Искано ли е съгласие на родителите за обучение на техните деца по въпросната Програма и 

по какъв начин е искано такова съгласие? 
5. Осъществява ли се контрол от страна на Общинска администрация по отношение на тази 

учебни програми в детските градини и от кого? Ако е имало такъв контрол какви са констатациите за 
периода от началото на годината до сега? 

6. Какви ще са последващите действия от страна на общината по този случай? 
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До колкото знам текат проверки от ДАМС, Прокуратура, вероизповедания. Предлагам след 
извършване на тази проверки да бъдем запознати с констатациите и резултатите от тях.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Златко Тодоров. Иван Славчов имаше две питания 
към Кмета на общината, ако иска да изрази становище по писмените отговори. 

Г-Н ИВАН СЛАВЧОВ: Те отговорите са в същия стил, както винаги, нищо конкретно за 
конкретната група /кучета/ какво е предприето, прибрани ли са. Между другото в центъра на града има 
още две, така че можете и тях да ги приберете. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Става въпрос за кучетата. Заповядайте Бояджиев. 
Г-Н ЛЮБОМИР БОЯДЖИЕВ: Аз нямам питане, а предложение. Както гласувахме сега 

намаляване цените на терени, които подлежат на продажба зависимост от местонахождението, 
предлагам да разгледаме в последствие на някои от нашите сесии, намаляван цените на общински 
жилища, които подлежат на продажба. Какво имам предвид? Тъй като театъра стопанисва няколко 
такива жилища, мога да кажа че те са в едно състояние от дългия период на експлоатация са в лошо 
състояние. Преоценките, които се направиха, мога да цитирам една боксониера от 17 хил.лв. отиде на 
28 хил.лв. при сегашното абсолютно никакво търсене, при сегашното предлагане на нови жилища 
според мен Общинска собственост няма да може да изпълни нито една продажба. Затова предлагам да 
се намали цената според мен в рамките на възможността, която може да се предложи от специалисти и 
оценители.    

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Бояджиев. Кмета на общината искаше думата, 
заповядайте г-н Кмете.  

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници отговарям в обратен ред на 
питанията и коментарите и на новото питане на г-н Тодоров. Това за жилищата може да бъде оформено 
като предложение, което да влезе. Изключително ми е неприятно всяко предложение което отива в 
посока намаляне, това го говоря като Кмет на община без значение за къде и за колко. От друга страна 
не мога да не се съобразявам с реалностите на днешния ден и е логично да има подобни въпроси и 
подобни питания. Аз мисля, че този въпрос или коментар който го направихте е по-скоро коментар за 
следваща сесия за разглеждане на подобно предложение. За разлика от предходни периоди, когато 
бяхме обвинявани, че особено в първия мандат че продаваме на безценица сега всичките упреци към 
нас в това число да изключим ОбС, точно обратно за това, че цените са ни много високи и за да не 
правим подаръци в тази посока затова трябва да се гледа внимателно абсолютно всичко и където има 
интерес да стане. Така че това нещо е също възможност за следваща сесия.  

Г-н Тодоров, казах на г-н Ангелов по повод коментара Ви върху предишния отговор на 
питането, дадена е подобна справка. Помолих го на заседание следващия път на комисия да Ви покани 
за да коментирате тази информация, тя да придобие вид на докладна, защото аз не мисля че това е 
нещо, което е тайна, което не се знае или го няма. Ние приехме една подобна програма, даже Ви 
предлагам съвместно следващия път да участвате евентуално в подобно предложение след като вида в 
който Ви е представена информацията разбирам, че не е удовлетворителна за да придобие точно 
формата на докладна. Аз мисля, че това е по-коректния вариант и Ви предлагам да се включите, като 
представител на съответната комисия. Тогава мисля, че ще отпадне този въпрос, в крайна сметка целта 
на всички ни е да търсим ефективни начини и решения. 

Г-н Славчов, по Вашия въпрос за безстопанствените кучета. Трябва да кажа че тази сутрин към 
7,30 ч. коментирах Закона за боклука и законодателните инициативи на сдружението, относно това да 
не се изземват общински правомощия и тук категорично всички кметове без значение от политически 
сили и пристрастия сме били на едно мнение. Почти съща е картината по отношение на промяна в 
Закона за защита на животните, където в законодателната програма надявам се на 41-вото Народно 
събрание нашето предложение на кметовете да залегнат текстове, които да бъдат още по-малко по-
конкретни. Колегата ми Кмета на Шумен Красимир Костов беше този на който му изслушахме доклада 
за всички проблеми, за всички които идват от приютите такъв какъвто имаме ние и от конфликта на 
хора пострадали от агресивни кучата, от бяс и от всичко останало което е свързано от една страна и 
няколко природозащитни организации на територията на България, които са от другата страна. 
Необходими са законодателни промени, защото начина по който виждате кучетата с маркерите след 
като са минали през приюта и са се върнали обратно има текстове в Закона които забраняват кучетата 
да бъдат връщани на определен вид места, каквито са детски учебни заведения-училища и градини, не 
е указано обаче къде да бъдат върнати. Едно от най-големите разправии, които имахме в последните 
два месеца и всички посещения на колегите ми от различно общини в приюта бяха в тази посока. Това 
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са колизи, не съответствие вътре в самия Закон. Какво правим с тях, къде ги оставяме? След като ги 
вземем няма къде да ги върнем. Разширявам малко въпроса за зоните, Вашето питане беше за 
Неповторимото, аз добавям още три зони и определен вид места, каквито са ромските квартали, където 
е трудно да бъдат извършени изобщо първоначалните действия. По отношение в случая говорим за 
бездомните кучета, всичките неща и манипулации които са необходими да станат и връщането им 
обратно на същото място. Така че аз съм убеден, едно от нещата, които от шестте законодателни 
промени, които правим общините за 41-вото Народно събрание е промяната на Закона в тази част. 
Защото има много големи опасности примерно и тук веднага се заемат местата, говоря няма празни 
нисши или се появяват подобни кучета, които са манипулирани вече в приюта за домашни животни и 
след това те трябва да бъдат върнати някъде, защото е такъв Закона. Нас ни следят под лупа-
природозащитните организации да не би да извършим някакви други действия. Трябва да ви кажа, че 
най-здравото предложение в тази част което го има и което го има в повечето от страните в 
Европейския съюз е за евтанизиране на не потърсени в 14 дневен срок и обработени такива кучета. 
Което среща яростна съпротива само че се опитвам да си спомня за всички стани в които съм бил и 
които имат претенции, че са туристически страни никъде не съм видял щастливо разхождайки се 
бездомни кучета по булеварди, улици в нито една европейска страна. Това е големия проблем и 
голямата воля и аз се надявам следващото Народно събрание това нещо да го включи. Всичките тези 
констатации и въпроси за които говорите вие и които не са само там, аз Ви добавих още три зони. Аз се 
надявам да бъдат променени законово, едно от предложенията за септември е за допълване, което ще 
ни развърже ръцете, защото при тази ситуация се оказва, че има доста случай, както и Закона за 
етажната собственост, ние протестираме да влезе сега, веднага, да се върне от 01.01., защото ние не сме 
готови финансово да поемем част от задълженията, които в момента законодателите на 40-то Народно 
събрание са ни предложили. Така отговарям малко по-подробно на този въпрос провокиран от 
последното заседание във вторник което имахме на Управителния съвет, точно по темата за огромния 
скандал и напрежение, което го има не само в Монтана, а и на всякъде във всички български градове не 
толкова по селата по отношение на бездомните животни. 

По отношение на питането на г-н Тодоров, имаше такова питане и до нас. Благодаря Ви, че ни 
го дадохте в пълния му текст, мисля че нормалния вариант от време на време освен питанията по 
сайтовете, хората да попитат и общината. При мен никои не е заявил среща за подобно нещо. Това 
което го казвате стои така или приблизително така, има притеснение по отношение на това, по какви 
програми се обучават тези хора в детската градина и кое е звеното което дава оценка, затова е ли е 
близо това до сектите от които предполагам всички сме притеснени или това нещо го има като форма. 
Искам да Ви кажа, че освен всички институции, които казахте знам, че в момента проверяват учебната 
програма, единствено пропуснахте Регионалния инспекторат на образованието. Със Заповед на 
Министъра има комисия, която казва тази програма ели е годна за обучение на нашите деца или не е, 
ние не можем да се произнасяме току така в зависимост от това дали на някои му харесва или не му 
харесва, затова че едни са отишли на специализация, а други не са. Аз гледам въпроса от всичките му 
страни и трябва да Ви кажа, че в момента има и разбира се служители на Общинска администрация, 
които са включени в тази Заповед на Министъра на образованието за да провери абсолютно всичко и 
евентуално да изнесе онова, което ще направи като предложение до нас. Тогава вече мога да се 
аргументирам до колкото имам информация в тази ситуация. Родителите не са питани, това са вече 
детайли и подробности, което е недопустимо според мен. Ще видя по какъв начин ще се произнесат 
двете Комисии на вероизповеданията и на РИО, където са включени специалисти от различни области, 
те трябва да излязат със заключение. Онова което мога да Ви кажа в момента е, попитах Началника на 
инспектората - удължена е работата на комисията до края на месец май. Имахме и друго питане преди 
от Аспарухов за ЦДГ №4, ние сме взели решение тогава, когато се е произнесъл компетентния орган, 
това правилно ли е, законово ли е, опасно ли е или не е. Така че всичките тези питания, които хората 
поставят и по обясним начин ги поставят те ще получат своя отговор и така както казахте в момента в 
който ни направят доклада и ми дадат предложение, аз мога да направя предложение единствено по 
действията на Директорката в тази посока дали са били законосъобразни или не и да се съобразя с 
предложението, което Министъра на образованието ми направи евентуално затова дали да бъде 
наказана тя или не и как да бъде наказана до къде или не. Това са предложенията, които очаквам 
комисията да направи до мен и ви казвам, не само ОбС изобщо обществеността ще получи 
информация. ЦДГ № 6 е най-голямата детска градина на територията на Община Монтана в която се 
обучават и възпитават около 130 деца, говоря средна посещаемост иначе списъчния състав е по-голям, 
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около 150. Така че, това е тревога разбира се за всички хора. Ако разрешите всъщност следващата ни 
сесия е тържествената сесия по повод празника на града 08.06, до тогава предполагам право на 
министъра е да удължи заповедта, ако мисли че трябва още време за проверка това не може да му 
забрани никой, но мисля че до следващата сесия ние ще имаме яснота по темата и аз ще отговоря, но 
Ви моля нека като свърши комисията и дойдат предложенията, сега в момента е абсурдно да давам 
отговори докато не са се произнесли органите. Миля, че така ще успокоим всички хора на територията 
на Монтана, които се притесняват от това до колко са законово оправдани тези действия и тази учебна 
програма дали е свързана с куполни сектански без значение какви са те и дали е опасно. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви. Илия Илиев иска да изрази отношение по отговора, 
който постави като питане от миналата сесия, в рамките на една минута съгласно нашия Правилник.  

Г-Н ИЛИЯ ИЛИЕВ: У-ми г-н Председател, у-ми съветници, у-ми г-н Кмете, дали не 
съществува нравствени криза сред някой от средите в екипа с който работите. Г-н Кмете, Вие не 
зачитате Решенията на ОбС и на заключенията дадени в комисията на същата, дори не зачитате 
становището на Вашата общинска комисия. Законите в Република България трябва да се спазват не 
само от гражданите на същата, но и от институциите особено държавните. Ние търсим отговор на 
Жалба 94-00-137/02.04.07 г. и № І-Ж-28/29.2008 г. до ОбС. С огорчение трябва да отбележа, че Вашите 
служби не правят разлика между жалба и молба, в Българския тълковен речник ясно е указано. Както 
не правят разлика между право на ползване и застрояване и отстъпено право на строеж … 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Г-н Илиев ще Ви помоля по отношение на отговора, а сега 
квалификации моля Ви. 

Г-Н ИЛИЯ ИЛИЕВ: С нещата до тук сме приключили с Вас, от тук нататък сезираме, както е в 
Жалбата описано, вземете си номера и я прочетете, тя е от 2007 год. е записано, че при не решение на 
въпроса, ние сезираме Прокуратурата и внасяме преписката в съда. Благодаря Ви за вниманието. Не 
съм доволен от отговора, дори аз нямам писмен отговор, а отидох при Председателя и той ми даде 
копие от отговора.    

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Изпратен Ви е, но явно нещо се е случило.     
Г-Н ИЛИЯ ИЛИЕВ: Явно тези нещо се губят. 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Администрацията? Заповядайте г-н Кмете. 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Илиев, Вие поне така си спестихте определени определения, като 

олигарси и други, на силно комплексирани личности никой не е успял до сега да ме изнуди с 
предложение или с някакви други неща и сега няма да стане и в този период. Аз се отнасям с уважение, 
защото Вие имате лице за разлика от други, които нямат нищо най-малкото лице, даже Ви съветвам 
обърнете се към Прокуратурата, крайно време е вече да влезете и да се произнесат по този казус. Онова 
което искам да Ви кажа обаче е, че попитах хората от моя екип, защото в миналото питане което го 
пазя Вие тук използвате квалификации, затова че на мой служители от екипа е имало заплахи за 
уволнение на четири човека и други неща. Моята вътрешна проверка не показа кои са тези четирима 
служители, но има други които се занимават с такива проверки. Дайте ми, ако можете по Вашите 
канали някаква информация да разбера, кой е този служител който е заплашвал някой за да си извърши 
служебните задължения коректно да не говорим така изобщо. Разбрах Ви въпроса, даже Ви съветвам 
след като беше ангажиран няколко пъти Председателя на ОбС, комисиите на ОбС, разликата между 
молбата и жалбата г-н Ангелов, за което се радвам че сте тук за да я чуете. За пореден път, отнасям се с 
уважение към питането, искането на който и да е Български гражданин в случая на Община Монтана. 
Съветвам Ви, ако не сте доволни от тези отговори, които получавате направете го по съдебен ред даже 
е за предпочитане, колкото по-бързо толкова по-добре. Защото след като отговаряме многократно, след 
като се оказва, че не можем да решим този проблем, който е от десетилетия и не е измислен от 
администрацията на която в момента съм първостепенен разпоредител и Кмет. Дайте другата част, ако 
се окаже, че общината е виновна в тази ситуация, ние като община ще си понесем това за което в 
момента това е тормоз. Аз Ви разбирам чисто човешки личен тормоз да искаш да решиш нещо, което 
не можеш да го решеш 30 год. вече. Благодаря Ви за коментара, ако и след това питане отговора, който 
Ви изпратим не ви хареса или имате забележки към него, аз даже Ви съветвам да се обърнете към 
съответните органи да влязат и да направят проверка за да видят, кой, кога в кое време и по кой начин е 
реагирал законосъобразно и не законосъобразно. Аз обаче при моята проверка не можах да намеря, кой 
и как може да уволнява. Тази администрация и всички второстепенни разпоредители 1560 аз лично не 
съм заплашвал никои, ако имате някакви други данни дайте ги, аз не съм упълномощил дори и някои 
от моите заместници, не само Заместник кметове които са сега до мен, а който и да е надолу по 
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веригата да се занимава с трудови правни отношения, нещо което не му влиза в длъжностната 
характеристика и определено не е негова работа. Няма такова нещо казвам Ви го за стотен път. 
Опитахме се имахте притеснения от едни хора, ако може те да не участват в това за да поучите 
максимален отговор, който Ви задоволява, оказва се не този етап, че въпреки усилията ни не успяваме 
да предложим някакъв отговор, който да Ви задоволява.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Други питания към Кмета на общината има ли? Заповядайте 
Ивайло Петров.         

Г-Н ИВАЙЛО ПЕТРОВ: У-ми г-н Председател, г-н Кмете, г-да Заместник кметове, у-ми 
колеги, имам въпрос към г-н Кмета, относно джамията в Монтана. Не отдавна започна ремонт на 
джамията, подкрепям този ремонт, защото тази сграда беше една от малкото самосрутващи се сгради тя 
е и паметник на културата до колкото знам. Това, което на мен ми направи впечатление, че след 
започване на ремонта съгласно Наредбата №2 всеки един обект, всяка една строителна площадка 
трябва да има информационна табела, там такава няма. В информационната табела има информация за 
инвеститор-строител, изпълнител, страните които упражняват контрол. Първия ми въпрос е, ако може 
Общинска администрация и г-н Кмета да изнесе информация, кой финансира ремонта, кой упражнява 
контрола, съгласувано ли е с Общинска администрация този ремонт. Предполагам, че щом няма 
информационна табела не е уведомена Инспекцията по труда или не и изнесено извлечение от тази 
табела, както се изисква. Говори се из града, че втория етап след това строителство е превръщането на 
този паметник на културата в действащ храм, може да изнесете и такава информация. Защото тези 
действащи храмове са свързани с окачването на високоговорители, а непосредствената близост до едно 
училище, още повече и една инициатива, която води Министър Вълчев за намесата на религиозни 
символи в училища, това е до училище, в този дух са ми и въпросите. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Петров. Заповядайте г-н Кмете, сега ли ще 
отговорите? 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Благодаря г-н Петров, Вие бихте направили чест на една политическа 
сила, която вече ми зададе този въпрос. Която не е на територията на Монтана, това беше питане, най-
интересното е че е от представителите на една политическа сила няма да кажа коя, която дори е 
представена в нашия ОбС на Монтана, но от хора с изтекъл мандат за подобно право да се подписват 
от право на политическа сила-разбрахте дългата игра на думи. Паметник на културата с местно 
значение, отговорите ще получите казах на Ангелов за информационната табела в тази ситуация. Да, 
самосрутваща се сграда, има отношение само към покрива, не към минарето, не към високоговорители 
и не към действащи храмове. Тези 29 443 лв., сигурно бъркам сумата в последните три цифри стигат 
само и единствено за това тази самосрутваща се сграда да не е опасна за децата в най-старото училище 
на територията на нашия град, днес отивам на празник по случай 130 год. на училището. Естествено е, 
че всички тези притеснения, които ги казахте ги няма. Отец Емил, който е и Общински съветник ми 
припомни, това е обявено за паметник на културата с местно значение в далечната 1973 година., т.с. 
това не е някаква приумица на някои от нас, както и на тези хора, които са били преди нас. Аз съм 
убеден, че изобщо до тези неща за които говорите Вие, изобщо няма да се стигне. Отец Емил ми 
припомни, че някога и храма Св.Св. Кирил и Методий е била действаща джамия в предходния период, 
това че в момента изграждаме храм най-големия в Северна България прави чест на всички ни и 
подкрепата на ОбС също. Едно община в България има, която е предприела такива действия и ги е 
предоставила на българската патриаршия след това. Ще получите отговор на всичко това. По 
отношение на информационната табела си записахме забележките, които имат. Аз мисля че до края на 
месеца дори онова, което е предвидено за тези средства като ремонт ще приключи, както и фирмата 
мисля че „Строиконсулт” на Евстати Лазаров, те са хората които оправяха и пенсионерския клуб в 
ж.к.”Пъстрина”, всичко това подробно ще Ви бъде написано. На този етап никакви действия не са 
предприети това да бъде действащ храм, на нас така ни казаха и това е информацията която я имаме. 
Говорим само за самосрутващата се, опасна сграда покрай която минават 750 деца всеки ден.       

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви. Други питания към Кмета на общината има ли? 
Заповядайте Златко Тодоров, след това Светозар Григоров, след това Камелия Трифонова. 

Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ: Моето не е питане, просто исках една реплика към г-н Кмета, 
относно моето първо питане. Благодаря за поканата, която ми отправихте да участвам в комисиите в 
общината. Не искам да ми бъдат вменявани такива функции, това което чисто и просто трябваше да 
стане аз не искам еднолично да участвам или да изказвам някакви становища. Това което предложих 
можете да видите записите от сесията на 26.03 е да бъде изнесена информация в която да се даде 
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становището на Общинска администрация, относно примерна да кажем какви терени има в отделните 
квартала на общината за какво се предвижда да бъдат строени и т.н., прости виждането на общината за 
да знаем примерно, че 5 дка в Пъстренците ще ги правим на футболно игрище и тях няма да ги 
продаваме, останалите десет парчета ще ги продадем които са малки и не представляват интерес. Два 
декара в Младост ще го правим плувен басейн и няма да ги продаваме. Просто исках Вашето 
становище и ние да го обсъдим и вече да го решим, а не аз еднолично да вземам някакви решения или 
да участвам и т.н.       

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Заповядай Светозар Григоров. 
Г-Н СВЕТОЗАР ГРИГОРОВ: Г-н Кмете, имам два въпроса, които ми ги зададоха хора, които 

живеят около Монтанензиум. Единия е във връзка с пейките по алеята, която е зад езерото там няма 
пейки. Това е алея за бягане и поради тази причина не трябва да има пейки така ли?  

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Ангелов, алея за бягане сигурно и двамата не сте бягали освен аз 
и кучета на Светлин Николов и единствения съветник, който съм виждал да бяга там, който вече е 
депутат. Това е на ул.”Самуил”, разбрах г-н Григоров питането Ви. Сложили сме три, счупени са, но 
пак ще сложим, в парк „Огоста” ги изнесоха всичките, което проверяват търпението ми в тази посока.     

Г-Н СВЕТОЗАР ГРИГОРОВ: Другия въпрос е свързан със същия район, улицата която е 
паралелно на тази алея има отпред една решетка, през която да се отточва водата. Тази решетка не 
действа /на ул.”Самуил” и „Славейков”/. Следващото нещо в момента ми хрумна, като се разговорихме 
за пейки, нагоре по баира се направиха пътечки има и пейки хубаво стана за разходки, но пейките 
веднага се разместиха и започнаха да се трошат, просто ги циментирайте защото няма как да стане. 
Пейките на парк „Калето”.   

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Камелия Трифонова, заповядай. 
Г-ЖА КАМЕЛИЯ ТРИФОНОВА: У-ми г-н Кмете, моето питане касае доста млади семейства, 

които живеят в гр.Монтана. От няколко години е практика през летния период да се затварят детските 
градини в Монтана за период от един месец и до колкото получих информация от други млади майки с 
които комуникирам, знаете че и аз имам малко дете, което също посещава детска градина, която също 
ще бъде затворена за един месец. Само две детски градини в целия град изобщо няма да се затварят до 
колкото разбрах, всички останали застъпвайки се, се затварят за по един месец. Това поражда 
недоволство в родителите, от разговорите които съм провела с тях разбирам, че първо - бабите и 
дядовците се пенсионират на 60-63 години и по-голямата част от тях работят. Родителите трудно могат 
да си вземат отпуск един месец, малко са тези хора, които могат да си позволят един месец да не ходят 
на работа за да си гледат детето. Всеки си води детето в детската градина, която му е най-близо. 
Завеждайки го в друга детска градина, която работи през този период също му създава доста 
затруднения, защото тя при всички случай ще е значително по-далеч. Малките деца особено също се и 
стресират, те са свикнали вече с колектива на тази детска градина и завеждайки ги в друга детска 
градина за тях също се създава неудобство. Затова моето питане е, кое налага да бъдат затваряни 
детските градини през летния период, тъй като все пак персонала може да си ползва отпуските 
сформирайки и сборни групи, ако не е запълнен капацитета на детската градина през това време, те 
биха могли да си ползват отпуските. Освен това предполагам, че не се извършват големи ремонти всяка 
година във всяка детска градина за да се налага толкова продължително затваряне. Затова имам питане, 
кое налага затварянето на детските градини през летния период за толкова дълго време от цял месец?           

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Заповядайте г-н Кмете. 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-жо Трифонова, ще Ви отговоря разбира се и писмено, но нека да 

кажа, като гражданин аз съм имал подобен проблем като Вашия две деца, които са минали през детска 
градина. Искам да кажа, че системата на детските градини, обучението на предучилищното възпитание 
от 3 до 7 години е част от средното образование, това дори доста експерти забравят, които работят в 
системата на образованието и науката. Едно от нещата, това са хора, които работят особено 
педагогическия състав и които имат огромни отпуски или много големи отпуски. Аз съм бил шеф на 
тази система, министерски, на най-високо ниво-рекорда в Чипровци е 356 дни, ако беше поискал някои 
да напусне в тази ситуация една директорка на една детска градина трябваше да спре заплатите за шест 
месеца на цялата община защото тя е малка и аз даже я съветвах вместо да прави други неща, защото 
има такива работохолици, които не излизат по десет години отпуск. Отговарям Ви така, просто защото 
детските градини са също много чувствителни по отношение на факта, че те също работят в системата 
на средното образование и от къде на къде в средните училища в този период ще излизат, защото два 
месеца са си два месеца, ние говорим за дни с натрупване, които са над 50 за всяка година, много 
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повече от колкото в другите администрации знаете това по обясними причини. Текущите ремонти за 
които говорихте са другата тема. Това не е някаква иновация само на Община Монтана, така е и при 
останалите. Искат в този период също да ползват отпуските си, така както ползват отпуските си 
другите учители в учебните заведения и казват - ние също сме част от средното образование, от къде на 
къде ще ни дискриминирате в подобна ситуация. Вчера имаше моя заповед, която беше приготвена и я 
дадох на медиите да я пуснат, затова какъв ще бъде графика. Като казваме един месец, означава до 
един месец, различно за различните детски градини. Половината са в стъпаловиден график едните са 
юли другите са август, основните месеци за почивка, за текущи ремонти, за отпуски са юли и август. 
Друг факт е, че тогава децата са много малко и плащането за заместници, които да заместват в този 
период допълнително натоварва бюджета. Искам да Ви кажа, че тогава се работи със сборни групи, да, 
това е дискомфорт, което казахте за детето за Вашето и за моето и за всичките които в този период 
трябва да бъдат в сборна група или когато нямаш никаква възможност да го гледаш ти или да имаш 
родители, които да поемат за тези двадесетина дни, в повечето случай са по-малко от месец. Не знаех 
че ще има такъв въпрос щях да донеса заповедта и да ви я дам, за да видите на територията на целия 
град детските градини как ще работят, за да може хората да си направят предварително някаква сметка 
свързана с ваканции, отпуски и други неща и с това къде да си заведат децата в този период. Това е 
искане на ръководствата, това е искане на директорките на учебните заведения, така както има искане 
на директорите на другите учебни заведения. Аз ще Ви дам разбира се копие от Заповедта и евентуално 
ще Ви кажа къде е възможно през тези 20 дни, защото в повечето случай не са повече дни те са 20-25. 
Ще Ви отговоря съгласен съм с всеки опит който можем в тази посока да направим да го има, но да го 
знаете от доста по-рано за да можете два месеца по-рано да го предприемете. Огромните обезщетения, 
които се изплащат за неизползван платен отпуск при прекратяване на трудови правни отношения и 
трябва да ви кажа, че целия предучилищен сектор е много чувствителен. Защо се разделя от училищния 
след като става въпрос за две страни на средното образование, това е причината. Надявам се по-малко 
притеснения да ви създадем в тази посока, но това са докладни, които идват от директорите на 
училищата до мен, като работодател. Помолих администрацията да подготви и съгласува един график, 
за да не се окаже, че в единия месец излизат всички и няма никого.             

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Има ли други питания към Кмета на Община Монтана има ли?   
Закривам двадесет и седмата сесия на ОбС – Монтана. 

 
 
Заседанието бе закрито в 15,30 часа 
 
 
 
 
Протоколчик:…………………. 

/Мария Петрова/ Председател ОбС:…………………… 
/Светлин Николов/ 


